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ΔΕΛΤΙΟ	  ΤΥΠΟΥ	  
	  	  	  	  	  Σήμερα	   ο	   δήμαρχος	   Ικαρίας	   Στέλιος	   Σταμούλος	   μαζί	   με	   τους	   υπόλοιπους	   εκλεγμένους	  
δημάρχους	  με	  τον	  συνδυασμό	  της	  Λαϊκής	  Συσπείρωσης	  	  έκαναν	  κοινή	  παρέμβαση	  προς	  τον	  
υπουργό	   Εσωτερικών	   και	   την	   ΚΕΔΕ,	   για	   τη	   διασφάλιση	   της	   λειτουργίας	   των	   παιδικών	  
σταθμών	  την	  νέα	  περίοδο.	  	  
Ακολουθεί	  το	  κείμενο	  της	  παρέμβαση	  ς	  των	  δημαρχών	  :	  	  
	  	  Είμαστε	  ήδη	  στον	  	  μήνα	  Ιούνιο	  και	  οι	  δήμοι	  αδυνατούν	  να	  απαντήσουν	  στα	  νεαρά	  
νοικοκυριά	  	  για	  το	  ποτέ,	  εάν	  	  και	  με	  ποιους	  ορούς	  θα	  λειτουργήσουν	  οι	  βρεφικοί	  και	  
παιδικοί	   σταθμοί	   στους	   Δήμους	   από	   Σεπτέμβρη.	   Υποτίθεται	   ότι	   στην	   δοσμένη	  	  
χρονική	   περίοδο	   	   έπρεπε	   να	   	   ολοκληρώνεται	   	   η	   διαδικασία	   των	   αιτήσεων	   και	   η	  
επιλογή	  των	  παιδιών	  	  ώστε	  	  να	  ξέρουν	  τα	  εργαζόμενα	  και	  άνεργα	  νοικοκυριά	  τι	  θα	  
κάνουν	  με	  τα	  παιδιά	  τους.	  Κι	  όμως	  με	  ευθύνη	  της	  κυβέρνησης	  όπως	  συμβαίνει	  για	  
πολλά	  χρόνια	  τώρα,	  το	  αντίστοιχο	  πρόγραμμα	  του	  ΕΣΠΑ	  που	  διαχειρίζεται	  η	  ΕΕΤΑΑ	  
και	  που	  δυστυχώς	  	  συμπληρώνει	  ως	  κρίσιμο	  χρηματοδοτικό	  μέγεθος	  την	  λειτουργιά	  
των	  δημοτικών	  βρεφονηπιακών	  σταθμών	  είναι	   	  άγνωστο,	  παρά	  τις	  περί	  αντιθέτου	  	  
δηλώσεις	   του	  αρμόδιου	  υπουργού,	   	  αν	  και	  ποτέ	  θα	  μπει	  σε	  λειτουργία	   .	  Άγνωστο	  
ακόμη	  το	  ύψος	  της	  χρηματοδότησης	  που	  θα	  μπορέσει	  να	  διασφαλιστεί	  και	  που	  θα	  
καθορίσει	   τον	   	   αριθμό	   των	   παιδιών	   που	   θα	   εξυπηρετηθούν	   	   για	   φέτος	   στους	  
δημοτικούς	  βρεφονηπιακούς	  σταθμούς.	  
	  	  Την	  ίδια	  ώρα	  	  κανένας	  δήμος	  ακόμη	  δεν	  έχει	  πάρει	  την	  έγκριση	  για	  την	  πρόσληψη	  
του	  αναγκαίου	   (έστω	   και	   έκτακτου)	   	  προσωπικού	   για	   την	   λειτουργία	   τους	   	   και	   που	  
ήδη	  έχουν	  αιτηθεί	  οι	  δήμοι	  	  από	  τον	  Μάρτιο	  .	  Είναι	  	  γνωστό	  σε	  όλους	  μας	  και	  στο	  
αρμόδιο	  υπουργείο	  	  ότι	  η	  τυχόν	  άλλη	  καθυστέρηση	  από	  την	  μεριά	  του	  	  να	  εκκινήσει	  
την	  διαδικασία	  των	  προσλήψεων	  	  του	  	  προσωπικού	  ,	   	  σημαίνει	  με	  βεβαιότητα	  	  ότι	  
το	  Σεπτέμβρη	  οι	  παιδικοί	  σταθμοί	  είναι	  αδύνατο	  να	  εκκινήσουν.	  	  

	  	  Με	  το	  πρόσχημα	  των	  έκτακτων	  	  αναγκών	  θα	  γίνουμε	  και	  πάλι	  μάρτυρες	  άθελα	  μας	  	  
των	   	   δίμηνων	   μπαλωμάτων	   που	   εμπαίζουν	   εργαζόμενους	   και	   γονείς.	   Ένα	  
ανεπίτρεπτο	   καθεστώς	   	   που	   δυστυχώς	   έχει	   γίνει	   ο	   κανόνας	   	   λειτουργίας	   	   των	  
παιδικών	   σταθμών	   	   τα	   τελευταία	   χρόνια	   	   με	   	   ευθύνη	   των	   κυβερνήσεων	   που	  
αρνούνται	   να	   καλύψουν	   τις	   ανάγκες	   σε	   μόνιμο	   προσωπικό.	   	   	   	   Ένα	   καθεστώς	   που	  
απαξιώνει	   	  την	  όποια	  παιδαγωγική	  λειτουργία	  των	  παιδικών	  σταθμών	  και	  θέτει	  σε	  
πολλές	  των	  περιπτώσεων	  σε	  κίνδυνο	  	  την	  φροντίδα	  και	  	  την	  	  ασφάλεια	  των	  παιδιών	  
.	  	  	  

Να	   τονίσουμε	   	   στην	   κυβέρνηση	   αυτό	   που	   γνωρίζει	   	   μέσα	   από	   το	   κυνήγι	   των	  
αναγκών	   του	   ,το	   κάθε	   νεαρό	   λαϊκό	   νοικοκυριό.	   Το	   δίκτυο	   των	   παιδικών	   σταθμών	  
στους	   Δήμους	   της	   χώρας	   	   παραμένει	   ανεπαρκέστατο,	   	   χωρίς	   σύγχρονες	   και	  
ασφαλείς	  	  υποδομές.	  	  



	  	  Τα	  βρεφικά	  τμήματα	  είναι	  δυσεύρετα	  και	  κάτω	  από	  το	  10%	  της	  δυναμικότητας	  των	  
δημοτικών	   παιδικών	   σταθμών	   και	   αυτό	   γιατί	   η	   λειτουργία	   τους	   απαιτεί	  
περισσότερο	   προσωπικό	   ,	   κατάλληλους	   χώρους	   	   και	   μεγαλύτερη	   χρηματοδότηση.	  
Οι	   δήμοι	  αδυνατούν	   να	  παρέμβουν	  αφού	   	   η	   	   χρηματοδότηση	  από	   το	   κράτος	   έχει	  
ελαχιστοποιηθεί,	  οι	  δημόσιες	  επενδύσεις	  για	  	  κτηριακές	  υποδομές	  δεν	  υφίστανται	  ,	  
η	   χρηματοδότηση	   τους	   	  από	   το	   ΕΣΠΑ	   	   είναι	  «μη	   επιλέξιμη	  δαπάνη»,	   η	  πρόσληψη	  
του	  αναγκαίου	  προσωπικού	  θεσμικά	  μας	  απαγορεύεται	  .	  	  

	  Απαιτούμε	   	  από	  την	  κυβέρνηση	  να	  διασφαλίσει	  με	  όλα	  τα	  αναγκαία	  μέτρα	  την	  
λειτουργία	  των	  παιδικών	  σταθμών.	  

	  	  Να	  δεσμευτεί	  με	  σαφήνεια	  και	  χρονοδιάγραμμα	  	  για	  την	  εκκίνηση	  επιτέλους	  του	  
προγράμματος	  του	  ΕΣΠΑ	  .	  	  

	  Για	  την	  άμεση	  εκκίνηση	  όλων	  των	  διαδικασιών	  για	  την	  έγκαιρη	   	  πρόσληψη	  του	  
αναγκαίου	  προσωπικού	  .	  

	  	  Να	   στηρίξει	   	   με	   μεταφορά	   	   κονδυλίων	   την	   	   δυνατότητα	   κάλυψης	   όλων	   των	  
αιτήσεων	  που	   γίνονται	   στους	   δήμους	   ,	   	   χωρίς	   οι	   γονείς	   να	  βάζουν	   το	   χέρι	   στην	  
τσέπη.	  

	  	  	  Ζητάμε	  από	  την	  ΚΕΔΕ	  να	  πάρει	  τώρα	  όλες	  τις	  αναγκαίες	  πρωτοβουλίες	  για	  αυτό	  
το	   καίριο	   λαϊκό	   πρόβλημα.	   Να	   οργανώσει	   μαζική	   παράσταση	   δημάρχων	   και	  
δημοτικών	   	   αρχών	   στο	   υπουργείο	   Εσωτερικών.	   	   Καλούμε	   	   τις	   δημοτικές	   αρχές	   να	  
μην	  συναινέσουν	  στην	  καθήλωση	  των	  αναγκών	  του	  λαού	  μας	  ,	  να	  συνδράμουν	  την	  
αγωνία	  και	  τον	  αγώνα	  τους	  .	  
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